

## ОБРАЩЕНИЕ К ЧИТАТЕЛЯМ

### *Дорогие коллеги, читатели и авторы статей журнала «Вестник НовГУ. Медицинские науки»!*

Приветствую всех и представляю 122-й выпуск нашего журнала.

Журнал «Вестник НовГУ. Медицинские науки» является мультидисциплинарным научно-практическим изданием, рассчитанным на широкий круг научных работников, преподавателей, клиницистов-исследователей, практических врачей, аспирантов и студентов медицинских учебных заведений. Мы видим свое предназначение в том, чтобы способствовать распространению информации об актуальных методах исследования, современных моделях заболеваний, инновационных методах диагностики, а также применению результатов теоретических исследований в сфере экспериментальной медицины в клинической практике, внедрению новых диагностических и лечебных технологий.

На современном этапе развития медицины роль научно-практического медицинского журнала неопределима, поскольку существует необходимость обеспечения системы здравоохранения высококвалифицированными и мотивированными кадрами. Мы стараемся в полной мере соответствовать актуальным стратегиям развития медицинской науки и образования с целью выполнения поставленных государством задач.

География представленных авторами статей обширна: Москва, Санкт-Петербург, Великий Новгород, Псков, Кемерово, Республика Беларусь, Республика Казахстан и др. Мы внимательно и бережно стараемся сохранить наше научное пространство, возможность общения и взаимного научного обогащения.

В публикуемых журналом материалах просматривается стратегия аккумуляции и осмысления новых данных на каждом этапе развития, т. е. сохранения условий, благодаря которым движутся вперед наука и практика. Надеемся, что каждая тема,

рассматриваемая в журнале, будет способствовать созданию профессионального информационного пространства, трансляции новых знаний в практическую медицину, накоплению опыта и совершенствованию умений.

В редакцию поступило около 30 научных сообщений, отражающих результаты исследований в области анатомии, физиологии, гистологии, эмбриологии и цитологии, патологической физиологии, фармакологии, клинической фармакологии, иммунологии, аллергологии, инфекционных болезней, клинической лабораторной диагностики, восстановительной медицины. Значительная часть сообщений предложена учеными, работающими в смежных областях медицины. Определенный интерес представляют совместные исследования Санкт-Петербургского и Новгородского университетов: отдаленные пренатальные эффекты центральных М- и Н-холиноблокаторов на мотивационный компонент полового поведения у потомств крыс.

Среди экспериментальных работ необходимо выделить оригинальные исследования, посвященные характеристике медиаторов и модуляторов, их биологической роли в функционировании нервной системы (Гродно, Республика Беларусь). В разделе «Патологическая физиология. Патологическая анатомия» в другом оригинальном исследовании учеными Великого Новгорода представлены данные о роли аллергозов в диагностике и лечении ВИЧ-инфекции (по данным метаанализа). Мы надеемся, что эти работы будут интересны широкому кругу читателей.

**В.Р.Вебер,**  
директор института медицинского  
образования НовГУ,  
академик РАН, д. м. н., профессор